

ЗА УГОЛЬ

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Орган Осинковского горрайкома ВКП(б), поссовета, рудкома и треста „Молотовуголь“ КУЗНЕЦКОГО УГОЛЬНОГО КОМБИНАТА

16

И ЮЛЯ
1937 года

№ 77 (412)

Цена №-ра 5 к.

Нетерпимое отставание Кузбасса вызвано тем, что управление комбината и большинство трестов неудовлетворительно руководят шахтами и участками, а партийные организации все еще самоустраиваются от руководства борьбой за выполнение плана угледобычи.

(Из постановления бюро крайкома ВКП(б).)

„...развернуть большевистскую борьбу за ликвидацию позорного прорыва в угледобыче, за энергичное и быстрое устранение последствий вредительства...“

„...использовать выборы профсоюзных и комсомольских органов для того, чтобы повысить политическую активность и бдительность рабочих Кузбасса, решительно укрепить трудовую дисциплину и организовать новый подъем стахановского движения...“

(Из постановления бюро крайкома ВКП(б).)

НЕ ОТСТУПАТЬ, А ДВИГАТЬСЯ ВПЕРЕД!

Работа центральной шахты и 10 штольни за первую половину июля оказалась на рук вон плохой. На 14 июля центральная шахта скатилась до 1217 тонн суточной добычи (план 1677 т.) и десятая штольня до 58 проц. суточного плана. Лишь немногие участки и бригады на деле выполняют взятые обязательства, после получения телеграммы тов. Эйхе и решения бюро крайкома ВКП(б) о ходе выполнения решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о работе угольной промышленности Донбасса. Руководители шахт и организаций образцы работы лучших горняков не делают достоянием всего коллектива шахты. Почему бы на центральной шахте не прослушать лекцию тт. Попова и Дусянова о том, как они организуют труд? Разве нельзя поставить доклад на собрании мотористок шахты об опыте тов. Ерпылевой?

Известно, что там где руководители заботятся о подготовке рабочего места план перевыполняется. А вот нач. 5 участка центральной шахты тов. Дорохов никак не может этого понять и наплевадельски смотрит на вопиющие безобразия творящиеся на участке. Здесь работают кому как вздумается. Много остается лазеек для преступной деятельности врагов народа. Дорохов не организует образцовую подготовку смены смене, плохо борется за внедрение индивидуальной сдельщины, а безобразную работу участка объясняет объективными причинами. Мало того, огульно охавывает людей и нечутко относится к запросам рабочих, в результате всего прекрасный участок в прорыве.

Шахта в целом не выполняет решения партии и правительства о подготовительных работах. На участке т. Блохина (бывш. Дорохова) подготовительные работы запущены до того, что создалась серьезная угроза всей дальнейшей работе.

Не лучше дело с подготовительными работами и на 10 штольне.

Первый, четвертый и пятый участки (начальники т. т. Новоселов, Савинков, Смердин) ежедневно не выполняют производственного плана.

13 июля первый и четвертый участки не дали и по ловины намеченного плана.

Хуже того на втором участке обрезали лаву и за сутки выдали угля только 4 тонны.

За исключением одного третьего участка (нач. т. Никитин), все участки ежедневно не выполняют плана подготовительных работ.

На 10 штольне есть у кого поучиться. Горные мастера на третьем участке Сетла 13 июля дал 110 процентов, Забурин этого же числа дал 127 процентов. Видно, что инженер т. Никитин по-большевистски взялся выполнять решения партии и правительства.

Примеру Никитина могут с успехом последовать и другие командиры шахты.

Стране нужен коксующийся уголь. Мы всеем конкретные указания партии и правительства о путях преодоления всяких рогаток. Разоблачая и изгоняя из своих рядов всякую контрреволюционную сволочь, выкорчевывая японо-немецких шпионотроцкистов, бухаринцев и иную нечисть, мы сможем быстро выполнить поставленные перед нами задачи.

МОТОРИСТКА ЕРПЫЛЕВА

Товарищ Ерпылевой всего лишь 20 лет. Это полная жизнь и энергии молодая девушка, начавшая свою сознательную жизнь домработницей. Но не могла она дальше терпеть кухонные горшки, когда прочла о встрече пятисотниц с вождем народа товарищем Сталиным.

—Я буду бороться за то, чтобы стать передовой девушкой,—сказала она себе и последовательно, настойчиво стала добиваться работы на производстве.

1935 год Ерпылева идет на работу в шахту. Была лампоносом, работала и по родоотборщицей. Работала и изучала жизнь шахты. Какую бы выбрать себе специальность?—волновал ее вопрос. Больше склонности было к электричеству и Ерпылева без отрыва от производства окончила курсы мотористок.

Экзамен сдан. Документ на руках. Теперь за работу. Приятно посмотреть на механизмы доверенные Ерпылевой. Они работают безотказно, заботливая рука энтузиастки ограждает их от всех случайностей и рук врагов народа.

Телеграмма тов. Эйхе и решение крайкома ВКП(б) о ходе выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР об угольной промышленности Донбасса тов. Ерпылева восприняла как программу действия. Сама перевыполняет план и помогает, чем может, другим товарищам улучшать работу.

Активная работа Ерпылевой на производстве и в общественной жизни шахты не прошла мимо рабочей общественности. Обладатель стахановской путевки справедливо считается кандидатом на слет передовиков Кузбасса.

Е. Варламов.
Я. Плеханов.

Поправка

В № 77, на второй странице в заметке „Блестящие результаты индивидуальной сдельщины“ напечатано 10 июня... следует читать 10 июля. В заметке „Насильники осуждены“ напечатано 29 июля... следует читать 29 июня 1937 г.

Установите ежедневный замер

Я работаю бригадиром—попадает в малом количестве, что неизбежно снижает производительность труда. Не приходится работать в определенные смены, под моим руководством работают члены бригады в трех сменах. Поэтому по приходу в забой, я проверяю, что сделано первыми сменами и начинаю работать там, где хуже. Проходку делаем точно по указанию администрации шахты.

Наша бригада заключила договор на социалистическое соревнование с бригадой проходчиков Бокриенко, работающих на подэтажном штреке. Правда, плохо обстояло дело с проверкой договоров: проверяли только через месяц. Сейчас же постановили проверять каждую декаду. Соц. соревнование помогло во многом. Раньше бригада Бокриенко работала неважно, а сейчас она добилась от администрации участка и шахты создания соответствующих условий для работы и дело быстро улучшается.

Я. П. Ушанов.
Мастер проходки первого участка, четвертой шахты.

Условия нам создает администрация участка спонные, но плохо дело с вентиляцией: в забой воздух

Беспосадочный перелет Москва — Северный полюс — Северная Америка

Правительство удовлетворило ходатайство Героя Советского Союза т. М. М. Громова, майора А. Б. Юмашева и военинженера 3-го ранга С. А. Данилина о разрешении им беспосадочного перелета по маршруту Москва — Северный полюс — Северная Америка.

Старт был дан 12 июля в 3 часа 21 минута со Щелковского аэродрома близ Москвы. Самолет взял курс — Земля Франца-Иосифа — Северный полюс — Ледовитый океан — Северная Америка.

Перелет совершается на самолете „АНТ-25“ с мотором „АМ-34“.

Экипаж самолета: Герой Советского Союза М. М. Громов — командир, майор А. Б. Юмашев — второй пилот, военинженер 3-го ранга С. А. Данилин — штурман.

Правительственная комиссия по организации перелета:

М. Рухимович, Л. Каганович, А. Туполев, Я. Алкснис, О. Шмидт.

Сводка добычи угля

	12	13	14
1 район (управляющий тов. Кодзасов)	87,1	73,1	72,6
4 шахта (управляющий тов. Левин)	112,9	86,9	104,6
9 шахта (управляющий тов. Щерба)	100,5	100,3	100,7
10 штольня (управляющий тов. Тарутин)	67,6	58,3	67,1
ИТОГО ПО ТРЕСТУ	87,4	74,9	80,4

О ПОЗОРНЫХ СРЫВАХ ЗАНЯТИИ

Тов. Сталин в своем докладе и заключительном слове на февральско-мартовском пленуме ЦК ВКП(б) поставил задачу перед партийными и непартийными большевиками: „Овладеть большевизмом“. Как же практически комсомольцы выполняют указание тов. Сталина?

Первого июля должно было заниматься 14 кружков — 209 слушателей. Занимались же только 6 кружков, а присутствовало на занятиях 45 комсомольцев.

Это можно объяснить только политической близорукостью отдельных пропагандистов и секретарей комитетов ВЛКСМ. 22 июня горрайком ВЛКСМ отстранил пропагандиста Друшлякова от работы в кружке за срыв занятий.

На 10 штольне секретарь комитета т. Алфиренко, вместо того, чтобы по серьезному отнестись к работе дожит. кружков, сам на занятия не ходит, политическим образованием не занимается.

С комсомольцами 30 школы не занимаются с мая месяца тогда, как они с большим желанием могут три раза в месяц посетить политическое занятие, но нет пропагандиста.

Сейчас проходят отчеты и выборы комсомольских органов. На отчетных собраниях нужно вскрыть все недостатки в работе политических кружков, разбить благодушные отдельные пропагандистов и секретарей комитетов, покончить с недооценкой политической учебы.

А. Алешков.

Хорошо повеселились

27 июня, за рекой Кондомой было проведено массовое детское гуляние.

Весело провели этот день дети трудящихся рудника. Играл баян, духовой оркестр, слушали патефонные пластинки.

Весело ребята взялись за сдачу норм на БГТО и ГТО. Сдали нормы по бегу, метанию гранат и плаванию 51 человек.

Организованы были и играли в волейбольные команды.

С большим желанием и успешно организовали детский досуг пионервожатые Надя Ктиторова и А. Алешкова.

Мерзляков.

Задерживают премию

В феврале 1937 года за первенство в лыжном пробеге, директор горпромуша премировал меня 25-ти руб. Эта премия не выдана до сего времени.

Бывший директор тов. Суднис мотивировал тем, что нет денег, а настоящий директор тов. Крюков отказывается платить совершенно.

Ноговицин.

Даю полторы нормы

Работаю я на втором участке четвертой шахты (пласт П-2) на очистных работах.

Производственный план выполняю ежедневно не ниже 150 процентов. Добился выполнения и перевыполнения плана только путем честного и умелого отношения к своей работе.

По приходу в забой я первым делом проверяю состояние кровли, если ее состояние вызывает опасение, то подкрепляю, а затем уже начинаю разборку угля.

Разборку начинаю с правого угла по кливажу угля и делаю голзалку после этого отпускаю верхнюю часть кровли, а затем живую часть. Таким образом забой всегда после разборки оказывается чистым.

К приходу новой смены подготавливаю забой для бурения так, чтобы на меня не обижались бурильщики: закреплен забой полностью, разборка угля произведена хорошо и быстро.

Не совсем благополучно обстоит дело с навальщиками, вместо четырех, наша бригада имеет только двух навальщиков. Поэтому часто приходится работать не забойщиком, а навальщиком.

В мае месяце шахткомом я был направлен на курорт Карачи. По приезду с курорта я снова взялся за работу и с новыми силами добьюсь еще больших успехов.

В. П. Сахарев.

Забойщик, мастер угля второго участка четвертой шахты.

Дезорганизатор

На первом участке 10 штольни в бригаде Богини на работает забойщиком Клевака. Клевака является дезорганизатором дисциплины в бригаде. Производственный план он не выполняет. Были уже не-

сколько случаев, когда его работа была забракована за плохое крепление забоя и плохую подготовку работ. Такое поведение и работа Клеваки нетерпима.

Н. В.

Обманул рабочих

Профорганизация предложила забойщику т. Карпову путевку на курорт Карачи. „Езжай, подремонтируй свое здоровье и снова за работу“, — говорили ему рабочие.

Сездил Карпов на курорт, поправился так, что любо смотреть. И стали

ожидать от него хорошей работы. Ждут день, два. В чем дело, почему Карпов не на работе? Оказывается он запьянствовал.

Коллектив 9 шахты возмущен поведением Карпова и ждет от руководителей соответствующих выводов.

Воропаев.

Загляните в общежитие

На 9 штольне в общежитии живет исключительно молодежь.

Молодежи требуются различные культурные развлечения.

Но ничего культурного нельзя видеть в этом обще-

житии. Пыли горы, белье не стирается по полмесяцу, радио нет, газет нет.

Шахткому девятой шахты нужно обратить внимание на общежитие и сделать его культурным.

Шахтер.

Покрывают растратчиков

Часто в магазинах Сталинторга бывают растраты, но эти растраты возмещаются не с растратчиков, а с людей, которые в этом невинновы.

Так, например, в магазине № 7 в апреле месяце был принят продавцом Савельев. В мае при снятии остатка у него нехватало 1000 рублей, но вместо того, чтобы разыскать эту сумму, его послали работать в магазин № 13. Он и здесь растратил 1400 руб. Отсюда Савельева уволили, а растрату управляющий отделением тов. Бутко возмещает с остальных сотрудников, некоторые из них работают по 4 дня.

Винновники растраты т. Бутко почему-то не видит.

Сотрудник.

РАЗ'ЯСНЕНИЕ ПРОКУРОРА

ЦИК и СНК СССР постановлением от 4 июня 1937 года воспретили сдачу в аренду земель сельскохозяйственного значения (включая земли пригородных хозяйств и черт городов и поселков) и взаимные арендных плат в какой бы то ни было форме.

Передача этих земель учреждениям, организациям и отдельным гражданам для сельскохозяйственного использования может быть произведена лишь бесплатно, по согласованию с надлежущими земельными органами или горсоветами.

Винновники в нарушении этого порядка привлекаются к судебной ответственности.

Изучают избирательный закон

Коллективы рабочих, служащих и ИТР Осинки начали изучать „Положение о выборах в Верховный Совет СССР“.

БОРОТЬСЯ ЗА КОЛИЧЕСТВО И КАЧЕСТВО

Начальники участков 4 шахты уже несколько месяцев обещают обратить особое внимание на качество угля, но качество угля не улучшается.

Основным недостатком в работе участков является то, что забой крепятся из рук вон плохо. Перетяжка кровли, почти что отсутствует: вместо 10 затяжек на круг, делают только 3—6, а в промежутки между затяжками порода вываливается и идет в уголь. Границы окисленных зон угля не установлены. Уголь энергетический мешается с коксующимся.

Инспекцией по качеству забраковано 600 тонн т.к. уголь вместо 4—5 процентов зольности, выдан с зольностью 10,85 процента.

Тов. Левину нужно побольше взяться за выполнение решения СНК СССР и ЦК ВКП(б) о Донбассе, где говорится, что нужно выпускать продукцию не только по количеству, но и по качеству.

Власюк.

На глазок

В течении четырех месяцев четвертая шахта переплачивала колоссальные суммы денег породотборщикам. Вопрос заключается в том, что замер породы отобраной из вагонов во время погрузки из отвала производился ящиком. Считали, что ящик вмещает два кубометра породы, но 4 июля при обмере оказалось, что вместо двух кубометров, этот ящик имеет объем 1,35 кубометра.

Таким образом за один ящик переплачивалось за 0,65 кубометра, а за 4 месяца по вине десятника тов. Отрубейникова переплачено 3236 рублей государственных средств.

Осетров.

Разоблачение Шахновича

Горрайком ВКП(б) исключил из партии бывшего директора клуба А. Шахновича как буржуазного перерожденца имевшего связь с япо-

но-немецкими шпионами и диверсантами, пытавшегося лишить трудящихся Осинки клуба, путем организации поджога.

Издевательство

С 1932 года я работал в шахтстрое и считался хорошим работником.

В феврале 1937 года я перешел со второго строй участка в коммунальную часть шахтстроя в качестве столяра. Здесь же работал квартирным десятником Хахиллов. Не понравилась ему моя физиономия, уволили меня, даже без предупреждения.

По постановлению РКК мне должны оплатить за вынужденный прогул, но охрана труда это постановление отменила и дело направлено в суд. Откуда и сейчас нет никакого результата.

Десятник Хахиллов продолжает издеваться надо мной: из квартиры выгнали несколько раз, отобрал стайку для коровы.

С. И. Долгов.

Подумайте о зимней детплощадке

По инициативе жен инженерно-технических работников шахтстроя в соцгороде открыта детплощадка на 30 чел.

Прекрасное питание (два раза в день), отличный уход и т. д. Все это говорит за то, что к концу лета детишки основательно подкрепят здоровье, разовьются.

Однако, следует подумать о будущем. Становится вопрос, где будут проводить время дети после закрытия летней детплощадки?

Соцгород растет, население увеличивается.

По моему мнению, а также и мнению матерей в соцгороде следует ускорить постройку здания для детплощадки.

Жена прораба

А. А. Гончарова.

Редактор **М. Виноградов**

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ:
КОРРЕКТОР,
сторож и уборщица.
Обращаться в редакцию и типографию „За уголь“.

По случаю отъезда продается буфет. 2 я. Ленинская, д. 23, кв. 7

Объявление

Средняя школа № 30 проводит консультацию по физике и немецкому языку с 13 июля по 3 августа в первый третий и пятый день пятидневки. По физике — с 9 часов утра и по немецкому языку — с 5 часов вечера.

ДИРЕКЦИЯ.

Уполгорлит 3985 типография газеты „За уголь“
Заказ № 152